 לאן נעלמו 1.5 מיליון פלסטינים?
נתונים חדשים שמוצגים בכנסת מנפצים את התפיסה שרווחה עד היום בנוגע ל"בעיה הדמוגרפית", גידול האוכלוסייה הפלסטינית ביחס לזו היהודית: הנתונים שהציגו הפלסטינים מוטעים, כיוון שההגירה החיובית לשטחיהם הפכה שלילית, וכיוון ששיעור הפריון יורד. אך פרופ' ארנון סופר מציג נתונים אחרים, לפיהם ה"בעיה" נותרה בעינה. ח"כ טיבי: "השימוש בדחליל הדמוגרפי לשלילה או לחיוב - יש בו ניחוח גזעני" 
אילן מרסיאנו 
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מי אמר שהבעיה הדמוגרפית היא סכנה קיומית? מחקר אמריקני-ישראלי חדש, שמוצג היום (ד') בוועדת החוץ והביטחון של הכנסת קובע כי מספרם האמיתי של הפלסטינים ביהודה, שומרון ובחבל עזה נמוך ב-1.5 מיליון מהאומדן המקובל, ונאמד ב-2.4 מיליון. לצד המחקר הזה, מוצג מחקר שערך פרופ' ארנון סופר, שמציג נתונים שונים, לפיהם האוכלוסיה הפלסטינית מונה 3.8 מיליון בני אדם.  
  

המחקר החדש, שהוצג בשבוע האחרון גם בפני ועידת הנשיאים של ארגוני הקהילות היהודיות בארה"ב, קובע כי מספר הפלסטינים ביהודה ושומרון נאמד ב-1.4 מיליון ועוד מיליון בעזה. בסך הכל - 2.4 מיליון, ולא 3.8 מיליון כפי שטוענים בלשכה המרכזית לסטטיסטיקה של הרשות הפלסטינית. 

	דו"ח האוכלוסיה העולמית

	

	ב-2050 יהיו יותר פלסטינים מישראלים / איי.פי
דו"ח האוכלוסיה העולמית: קצב הריבוי הפלסטיני גדול פי 2 מזה הישראלי ולכן בשנת 2050 יהיו יותר פלסטינים מאשר ישראלים. עוד בדו"ח: מדינות מתועשות רבות עתידות לעבור הידלדלות במספר התושבים, בעוד שבאפריקה ודרום אסיה תתרחש צמיחה. וגם: ההודים יעקפו את הסינים
לכתבה המלאה



 

עוד קובעים החוקרים כי רוב יהודי מוצק של 60% - מהירדן ועד הים התיכון - נשמר מאז 1967, בניגוד לטענות ותחזיות "נביאי הזעם הדמוגרפי". מאז 1948 גדל מספר היהודים - בין הירדן לבין הים התיכון - פי 9 ומספר הערבים פי 3.2 ( מ-600,000 ל-5.5 מיליון ומ-1.2 מליון ל-3.8 מליון, בהתאמה). שיעור של 80% יהודים נשמר כל השנים בקו הירוק. 

 

לטענת החוקרים, המגמות הדמוגרפיות ארוכות הטווח מצביעות על התבססות הרוב היהודי. החוקרים מצביעים על כמה סיבות מרכזיות לירידה בשיעור האוכלוסיה הפלסטינית ביש"ע: 

· ירידה דרמטית בפיריון האשה הפלסטינית, כפי שתועדה על-ידי משרד הבריאות הפלסטיני: 3.89 ילדים לאישה ב-2003 בהשוואה ל-7.4 ב-1997. 

· ירידה דרמטית בפריון האישה גם בירדן: 3.5 ילדים לאשה ב-2003 לעומת 7.8 ב-1975, במצרים (3.3 ילדים לאשה ב-2003 לעומת 5.7 ב-1975), וכן באיראן (2.3 ילדים לאשה ב-2003 לעומת 6.4 ב-1975) . 

· דיווחי הלידה של הרשות הפלסטינית מנופחים ביותר מ-20,000 איש מדי שנה. דיווחים על מוות נמסרים באופן שיטתי בצורה חלקית. 

· הגירה שנתית שלילית של 10,000 פלסטינים מדי שנה, מאז 1950, למרות ההגירה החיובית בזמן מלחמת עיראק (1990/1) ולאחר חתימת הסכם אוסלו (1993/4). 

· תחזית הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה ברשות ל-3.8 מיליון פלסטינים ב-2004 מתבססת על הגירה חיובית שנתית של 230,000 פלסטינים בשנים 1997-2005, שהיו למעשה שנות הגירה שלילית. 
	דעת יחיד?

	

	רוב לפלסטינים ב-2050? "המצב יותר גרוע" / נטלי פרישקולניק
פרופ' ארנון סופר מאוניברסיטת חיפה אומר ל-ynet בעקבות הדו"ח אודות הדמוגרפיה הפלסטינית: "המצב הרבה יותר גרוע. כבר היום יש תיקו - וכבר בשנת 2020 יהיה רוב לפלסטינים בישראל". הסיבה? "הדור הנוכחי של היהודים הוא דור מערבי וקרייריסטי"
לכתבה המלאה



 

עוד מצביעים החוקרים על הספירה הכפולה של כ-200,000 ערביי ירושלים, המוגדרים על-ידי ישראל כערביי "הקו הירוק", ועל-ידי הרשות הפלסטינית כערביי הגדה המערבית ועזה. כמו כן נספרים באופן כפול 150,00 ערביי יש"ע, שקיבלו תעודות זהות מישראל מאז 1993, במסגרת איחוד משפחות. הם מוגדרים כערביי "הקו הירוק" ועזה כאחד. 

 

כ-300,000 פלסטינים המתגוררים זמן רב במדינות ערב, ארה"ב, אירופה ואמריקה הלטינית, רשומים במרשם האוכלוסין של הרשות הפלסטינית, ומנגד כ-300,000 "עולים נוצרים" מברית המועצות לשעבר אינם כלולים באוכלוסיה היהודית בישראל. החוקרים קובעים כי על פי ההשקפה הדמוגרפית הרווחת כיום, מדובר בקרובי משפחה של יהודים, שקשרו את גורלם עם גורל המדינה היהודית. 

 

ח"כ אחמד טיבי אמר בתגובה למחקר שמוצג בכנסת: "השימוש בדחליל הדמוגרפי לשלילה או לחיוב, לטוב או לרע, יש בו ניחוח גזעני. אנשים לוקחים על עצמם את התפקיד המפוקפק לספור פלסטינים באשר הם. פתרון הסכסוך חייב לבוא מתוך הצורך לשלום ללא קשר למספר הפלסטינים בשני צדי הקו הירוק".
  

ארנון סופר: נתונים שונים
 

את המחקר החדש ערכו צוות אמריקני וצוות ישראלי. בראש הצוות עומד בן צימרמן, יועץ אסטרטגי. עוד חברים בצוות האמריקנים ד"ר רוברטה סייד - היסטוריונית ומרצה באוניברסיטת דרום קליפורניה ודר' מייק וויז - פיזיקאי ומומחה למודלים מתמטיקאים. 
 

בצוות הישראלי חברים היועץ לענייני ארה"ב והמזרח התיכון, יורם אטינגר, ראש המינהל האזרחי לשעבר ביו"ש, תת-אלוף (מיל.) דוד שחף, פרופ' עזרא זהר, שפרסם ניירות מחקר על הדמוגרפיה הפלסטינית, ראש המגמה לטכנולוגיות תקשורת באונ' בר-אילן, ומומחה למודלים של חיזוי, ד"ר דוד פסיג וכן אברהם שבות - גיאוגרף ודמוגרף של אוכלוסיית יהודה ושומרון. 

 

	 
	מודעה
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מנגד, כאמור, מוצגים לוועדת החוץ והביטחון נתונים שונים של הדמוגרף פרופ' ארנון סופר, לפיהם "בארץ ישראל המערבית כולה מהווה האוכלוסיה היהודית כיום כ-49%, אך בעוד 15 שנה היא צפויה להגיע ל-40%. שיעור הריבוי הטבעי, שעומד על 3.5% בקרב ערביי ישראל והשטחים תביא להכפלת שיעור האוכלוסיה תוך 10-15 שנה. יידרשו 20 שנה לפחות עד שתיראה ירידה בשיעור הריבוי הטבעי".
 

ההשקפה הדמוגרפית הרווחת כיום מבססת את נתוניה על הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה הפלסטינית, ובמיוחד על "נתוני ותחזית המפקד הפלסטיני מ-1997, שלפיו היה מספר הפלסטינים ב-2003 3.5 מליון...", אומר סופר. 
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